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   VNITŘNÍ ŘÁD ŠKOLNÍ DRUŽINY 

I. OBECNÁ USTANOVENÍ 
 

Školní družina je školským zařízením pro zájmové vzdělávání. Vnitřní řád Školní družiny při Základní škole 
Strakonice, Krále Jiřího z Poděbrad 882 (dále jen školní družina) je vydán v souladu s § 30 zákona č. 561/2004 Sb., 
o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) v platném znění. 
Činnost školní družiny se řídí zejména ustanoveními školského zákona a vyhláškou č. 74/2005 Sb. o zájmovém 
vzdělávání (dále jen vyhláška o zájmovém vzdělávání) v platném znění. 

II. PROVOZ A VNITŘNÍ REŽIM ŠKOLNÍ DRUŽINY 

UMÍSTĚNÍ ŠKOLNÍ DRUŽINY V BUDOVĚ ŠKOLY 
Školní družina užívá samostatně tři místnosti umístěné v přízemí budovy I. stupně školy a některé učebny 

I. stupně. Ke vstupu do školní družiny je určen vchod z ulice Krále Jiřího z Poděbrad, vedle školní tělocvičny 
(družinový vchod). 

UŽÍVÁNÍ DALŠÍCH PROSTOR K ČINNOSTI ŠKOLNÍ DRUŽINY  
Školní družina kromě místností, které jsou jí vymezeny pro hlavní činnost, využívá prostory ostatních učeben 

školy, dopravního a sportovního hřiště u školy, školní tělocvičny a učebny pracovních činností.  

PROVOZNÍ DOBA 
Ranní provozní doba školní družiny je ve dnech školního vyučování od 615 do 800 hod., odpolední provozní doba 

od 1030 do 1630 hod. 

REŽIM ŠKOLNÍ DRUŽINY          nejvyšší počet účastníků na 1 ped. pracovníka                                                                                                 
    615 -  800      ranní družina – odpočinkové činnosti   40    
 1030 - 1300     rekreační a odpočinkové činnosti    34 
 1300 - 1430     zájmové činnosti      34 
 1430 - 1630     příprava na vyučování, odpočinkové činnosti  40 

III. PRÁVA A POVINNOSTI ÚČASTNÍKŮ ZÁJMOVÉHO VZDĚLÁVÁNÍ A JEJICH ZÁKONNÝCH ZÁSTUPCŮ, PRÁVA 
A POVINNOSTI PEDAGOGICKÝCH PRACOVNÍKŮ, PRAVIDLA VZÁJEMNÝCH VZTAHŮ 

1. PRÁVA A POVINNOSTI ÚČASTNÍKŮ ZÁJMOVÉHO VZDĚLÁVÁNÍ 

   PRÁVA ÚČASTNÍKŮ ZÁJMOVÉHO VZDĚLÁVÁNÍ 
Právo na účast na výchovných, vzdělávacích, zájmových, popř. tematických akcích zajišťovaných školní 

družinou. 
Právo na svobodu myšlení, projevu, shromažďování, náboženství, na odpočinek a dodržování základních 

psychohygienických podmínek. 
 Právo vyjadřovat se ke všem rozhodnutím týkajícím se podstatných záležitostí jejich výchovy a vzdělávání, 

přičemž jejich vyjádřením musí být věnována pozornost odpovídající jejich věku a stupni vývoje. Účastník 
zájmového vzdělávání má právo sdělit svůj názor vychovatelce ŠD, vedoucí vychovatelce ŠD nebo řediteli školy. 
Účastník zájmového vzdělávání musí svůj názor vyjádřit přiměřenou formou, která neodporuje zásadám slušnosti. 

 Právo na odpočinek, na hru a oddechové činnosti odpovídající jejich věku, jakož i na účast v řízených 
zájmových činnostech; odpoledne mají účastníci zájmového vzdělávání trávit v klidné, pohodové a přátelské 
atmosféře. 

 Právo na zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví, na život a práci ve zdravém životním prostředí. 
 Právo na ochranu před jakoukoli formou diskriminace a násilí, proti zásahům do soukromého života a 

poškozování pověsti a cti. 
 Právo být seznámen se všemi předpisy se vztahem k jejich pobytu a činnosti ve školní družině. 

   ÚČASTNÍCI ZÁJMOVÉHO VZDĚLÁVÁNÍ JSOU POVINNI 
Dodržovat tento vnitřní řád školní družiny, ostatní předpisy a pokyny školy k ochraně zdraví a bezpečnosti, 

s nimiž byli seznámeni. 
Plnit pokyny pedagogických pracovníků školy, dbát pokynů provozních pracovníků, chovat se tak, aby 

neohrozili zdraví svoje ani jiných osob.    
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Usměrňovat své chování a jednání ve školní družině a na akcích pořádaných ŠD tak, aby nesnižovali důstojnost 
svou, svých spolužáků, zaměstnanců školy a lidí, se kterými přijdou do styku, 

Zjistí-li ztrátu či poškození osobní věci, musí tuto skutečnost neprodleně ohlásit vychovatelce školní družiny v 
ten den, kdy ke ztrátě či poškození došlo. 

Chodit do školní družiny podle přihlášky k zájmovému vzděláváníí a účastnit se činností organizovaných školní 
družinou. 

Jakýkoliv odchod z místa zájmového vzdělávání (WC a podobně) nejprve domluvit s vychovatelkou ŠD. Ihned 
se vrátit zpět. 

Přezouvat se a přezůvky udržovat ve stavu, který neohrožuje jejich bezpečnost a zdraví. 
Bezodkladně informovat vychovatelku ŠD o zranění, ke kterému došlo v souvislosti s činností školní družiny. 
Dodržovat zásady kulturního chování. Ke všem dospělým osobám se chovají slušně, zdraví pedagogy, ostatní 

pracovníky školy a všechny dospělé osoby, které potkají během zájmové činnosti.  
Zvláště hrubé opakované slovní a úmyslné fyzické útoky účastníka zájmového vzdělávání vůči zaměstnancům 

školní družiny nebo vůči ostatním účastníkům zájmového vzdělávání se považují za zvláště závažné porušení 
tohoto Vnitřního řádu školní družiny. Dopustí-li se účastník výše zmíněného jednání, oznámí ředitel školy tuto 
skutečnost orgánu sociálně-právní ochrany dětí, jde-li o nezletilého, a státnímu zastupitelství do následujícího 
pracovního dne poté, co se o tom dozvěděl. 

ÚČASTNÍCI ZÁJMOVÉHO VZDĚLÁVÁNÍ NESMĚJÍ 
Nosit do školní družiny cenné věci, peníze nechávat v odloženém oděvu ani v aktovkách. 
Nosit do školní družiny předměty, které nesouvisí s činností ŠD a mohly by ohrozit zdraví a bezpečnost 

účastníka zájmového vzdělávání nebo jiných osob. 
Před ukončením pobytu ve školní družině opouštět školu a školní areál bez vědomí vychovatelky ŠD. 
Používat mezi sebou a vůči dospělým osobám hrubých slov, urážek, psychického a fyzického násilí. Hrubé 

slovní a úmyslné psychické a fyzické útoky účastníka zájmového vzdělávání vůči jinému účastníkovi zájmového 
vzdělávání či vůči pracovníkům školy se vždy považují za závažné porušení povinností stanovených tímto řádem, 
které může být důvodem k ukončení zájmového vzdělávání. 

  V prostorách školní družiny a při akcích souvisejících s činností školní družiny nesmí účastníci požívat 
alkoholické nápoje, kouřit, vyrábět, distribuovat, přechovávat, šířit, propagovat a užívat omamné psychotropní 
látky. Účastník se nesmí dostavit do školní družiny nebo na akci pořádanou školní družinou pod vlivem alkoholu 
nebo jiných omamných látek. Porušení tohoto zákazu je vždy závažným porušením Vnitřního řádu školní družiny, 
které může být důvodem k ukončení zájmového vzdělávání. 

2. PRÁVA A POVINNOSTI ZÁKONNÝCH ZÁSTUPCŮ ÚČASTNÍKŮ ZÁJMOVÉHO VZDĚLÁVÁNÍ 

   PRÁVA ZÁKONNÝCH ZÁSTUPCŮ ÚČASTNÍKŮ ZÁJMOVÉHO VZDĚLÁVÁNÍ 
Zákonný zástupce má právo být seznámen se všemi předpisy se vztahem k činnosti a pobytu jeho dítěte 
ve školní družině. 
Zákonný zástupce má právo vyjadřovat se ke všem rozhodnutím týkajících se podstatných záležitostí 
svých dětí. Veškeré připomínky k práci školní družiny vyřizuje vedoucí vychovatelka nebo vedení školy. 
Zákonný zástupce má právo na informace o činnosti školní družiny. 
Zákonný zástupce má právo požádat o snížení nebo prominutí úplaty za školské služby školní družiny. 

ZÁKONNÍ ZÁSTUPCI ÚČASTNÍKŮ ZÁJMOVÉHO VZDĚLÁVÁNÍ JSOU POVINNI 
Zajistit, aby účastníci zájmového vzdělávání docházeli do školní družiny řádně dle přihlášky k zájmovému 

vzdělávání. 
Informovat, vychovatelku školní družiny o změně zdravotní způsobilosti či zdravotních obtížích nebo jiných 

závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh zájmového vzdělávání. 
Na vyzvání vedoucí vychovatelky nebo ředitele školy, se osobně zúčastnit projednání závažných otázek 

týkajících se zájmového vzdělávání účastníka zájmového vzdělávání. 
Oznamovat neprodleně vychovatelce školní družiny změny uvedené v přihlášce k zájmovému vzdělávání, 

zejména telefonické kontakty a změny ve způsobu a čase příchodu a odchodu účastníka. 

3. PRÁVA A POVINNOSTI PEDAGOGICKÝCH PRACOVNÍKŮ  
PEDAGOGIČTÍ PRACOVNÍCI MAJÍ PŘI VÝKONU SVÉ PEDAGOGICKÉ ČINNOSTI PRÁVO 

a) na zajištění podmínek potřebných pro výkon jejich pedagogické činnosti, zejména na ochranu před fyzickým 
násilím nebo psychickým nátlakem ze strany účastníků zájmového vzdělávání nebo zákonných zástupců 
účastníků zájmového vzdělávání a dalších osob, které jsou v přímém kontaktu s pedagogickým pracovníkem 
ve škole, 

b) aby nebylo do jejich přímé pedagogické činnosti zasahováno v rozporu s právními předpisy, 
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c) na využívání metod, forem a prostředků dle vlastního uvážení v souladu se zásadami a cíli vzdělávání při 
přímé vyučovací, výchovné, speciálně pedagogické a pedagogicko-psychologické činnosti, 

d) volit a být voleni do školské rady, 
e) na objektivní hodnocení své pedagogické činnosti. 

PEDAGOGICKÝ PRACOVNÍK JE POVINEN 
a) vykonávat pedagogickou činnost v souladu se zásadami a cíli zájmového vzdělávání, 
b) chránit a respektovat práva účastníka zájmového vzdělávání 
c) chránit bezpečí a zdraví účastníka zájmového vzdělávání a předcházet všem formám rizikového chování ve 

školní družině 
d) svým přístupem k výchově a vzdělávání vytvářet pozitivní a bezpečné klima ve školním prostředí a 

podporovat jeho rozvoj, 
e) zachovávat mlčenlivost a chránit před zneužitím osobní údaje, informace o zdravotním stavu účastníků 

zájmového vzdělávání a výsledky poradenské pomoci školského poradenského zařízení a školního 
poradenského pracoviště, s nimiž přišel do styku, 

f) poskytovat účastníkovi zájmového vzdělávání nebo zákonnému zástupci účastníka zájmového vzdělávání 
informace spojené se zájmovým vzděláváním. 

4. PRAVIDLA VZÁJEMNÝCH VZTAHŮ 

PŘIHLAŠOVÁNÍ, ODHLAŠOVÁNÍ, VÝCHOVNÁ OPATŘENÍ 
Do školní družiny se mohou přihlásit všichni žáci I. stupně školy. K přihlášení se používají přihlášky 

k zájmovému vzdělávání, které odevzdají zákonní zástupci žáků nejpozději do tří dnů od zahájení školního roku 
pověřené vychovatelce školní družiny. Žák se může přihlásit do školní družiny i během školního roku, pokud není 
naplněna její kapacita. V případě, že počet žádostí o přijetí k zájmovému vzdělávání překročí kapacitu školní 
družiny, bude o přijetí či nepřijetí účastníka zájmového vzdělávání rozhodovat losování. O zařazení žáka do školní 
družiny rozhoduje ředitel školy. Odhlášení probíhá na písemnou žádost zákonného zástupce. Evidence účastníků 
zájmového vzdělávání je vedena v PŘEHLEDU VÝCHOVNĚ VZDĚLÁVACÍ PRÁCE NEBO V APLIKACI BAKALÁŘI – MODUL ŠKOLNÍ 

DRUŽINA. 
Výchovnými opatřeními jsou pochvaly nebo jiná ocenění a kázeňská opatření. Kázeňským opatřením je 

podmíněné vyloučení účastníka zájmového vzdělávání a vyloučení účastníka zájmového vzdělávání. Pokud se 
účastník zájmového vzdělávání dopustí závažného zaviněného porušení povinností stanovených školským 
zákonem nebo tímto Vnitřním řádem školní družiny může ředitel školy rozhodnout o podmíněném vyloučení nebo 
o vyloučení účastníka zájmového vzdělávání ze školského zařízení. Zvláště hrubé opakované slovní a úmyslné 
útoky účastníka zájmového vzdělávání vůči zaměstnancům školní družiny nebo vůči ostatním účastníkům 
zájmového vzdělávání se považují za závažné porušení povinností stanovených školským zákonem. 

ÚPLATA ZA POBYT VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ, SNÍŽENÍ NEBO PROMINUTÍ ÚPLATY  
Výše úplaty je stanovena SMĚRNICÍ K VÝŠI A PODMÍNKÁM PRO SNÍŽENÍ NEBO PROMINUTÍ ÚPLATY ZA ŠKOLSKÉ 

SLUŽBY ŠKOLNÍ DRUŽINY v souladu se školským zákonem a zákonem o zájmovém vzdělávání.  
Úplata je hrazena prostřednictvím aplikace Školní program (Školní online pokladna – ŠOP). Výše úhrady je        

1 800 Kč na celý školní rok s termínem zúčtování v ŠOP do 20.9. příslušného roku nebo ve dvou splátkách – první 
ve výši 720 Kč na měsíce září až prosinec s termínem zúčtování v ŠOP do 20.9. příslušného roku a druhá ve výši 
1080 Kč na měsíce leden až červen s termínem zúčtování v ŠOP do 20.1. příslušného roku. K zúčtování (stržení 
částky) dochází na základě souhlasu zákonného zástupce účastníka zájmového vzdělávání.  

Účastníkovi zájmového vzdělávání může být úplata za pobyt ve školní družině prominuta či snížena podle 
SMĚRNICE K VÝŠI A PODMÍNKÁM PRO SNÍŽENÍ NEBO PROMINUTÍ ÚPLATY ZA ŠKOLSKÉ SLUŽBY ŠKOLNÍ DRUŽINY. 

 PODMÍNKY DOCHÁZKY, VYZVEDÁVÁNÍ ÚČASTNÍKŮ ZÁJMOVÉHO VZDĚLÁVÁNÍ, POSTUP PŘI NEVYZVEDNUTÍ  
Docházka do školní družiny je sledována podle přihlášky k zájmovému vzdělávání. Při vyzvedávání zákonný 

zástupce nebo jím pověřené osoby dle přihlášky k zájmovému vzdělávání (mohou jimi být i nezletilé osoby 
pověřené zákonným zástupcem) zazvoní na zvonek školní družiny, vyčká na příchod dítěte, zásadně nevstupuje do 
budovy školy. Vchod do školní družiny je monitorován a vychovatelky na monitoru ověřují, kdo účastníka 
zájmového vzdělávání vyzvedává. 

Účastník zájmového vzdělávání může opustit školní družinu v jinou dobu, než je uvedeno v přihlášce 
k zájmovému vzdělávání pouze na základě písemné žádosti zákonného zástupce, která musí obsahovat datum, 
změnu a podpis zákonného zástupce. Takovouto změnu nelze sjednat jinak než výše popsaným 
způsobem, např. ústně, SMS zprávou, telefonicky, emailem atd. 

Vychovatelky přebírají účastníky zájmového vzdělávání ve školní jídelně, pokud jim končí vyučování, odvádějí 
účastníky zájmového vzdělávání do jednotlivých oddělení školní družiny. Pokračují-li v odpoledním vyučování, jde 
celá třída do školní družiny nebo volné třídy a po zvonění na konci hodiny odcházejí účastníci zájmového 
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vzdělávání sami do třídy. Dozor nad nimi přebírá pedagog vykonávající dozor na chodbách školy. V případě že 
vychovatelce školní družiny začíná pracovní doba v 1030 obědvá při kultuře a hygieně stolování společně se žáky 
od 1040. Při půlených hodinách vyzvedávají vychovatelky žáky ve třídě a odvádějí je do šatny a školní jídelny. 
Odchod účastníků zájmového vzdělávání ze školní jídelny do školní družiny ve 1230 hod. organizuje pedagog I. 
stupně, vykonávající zde dozor. Po ukončení odpoledního vyučování odvádějí účastníky zájmového vzdělávání do 
školní družiny vyučující z poslední vyučovací hodiny a vychovatelka přebírá zodpovědnost až po vstupu účastníka 
zájmového vzdělávání do školní družiny. 

Pokud není účastník zájmového vzdělávání vyzvednut do konce doby provozu odpolední školní družiny (do 1630 

hod.), je zákonný zástupce, případně pověřená osoba dle přihlášky k zájmovému vzdělávání telefonicky 
kontaktována. V případě domluvy se zákonným zástupcem vyčká vychovatelka s účastníkem zájmového 
vzdělávání do vyzvednutí. Pokud se nepodaří zastihnout zákonného zástupce či pověřenou osobu do 30 minut, 
uvědomí o této skutečnosti vychovatelka ředitele školy nebo jeho zástupce. Na základě rozhodnutí ředitele školy 
oznámí tuto skutečnost městské policii (t.č.: 156) a sociální pracovnici, které bude dítě po příjezdu předáno. Na 
tuto skutečnost bude zákonný zástupce upozorněn viditelným písemným sdělením umístěným na vchodových 
dveřích do školní družiny.  

DOČASNÉ UMISŤOVÁNÍ ŽÁKŮ ŠKOLY VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ  
Dočasně jsou do školní družiny umísťováni žáci I. stupně školy, kteří do ní nejsou přihlášeni, při dělených 

hodinách a v době polední přestávky, kdy čekají na odpolední vyučování. 

PODMÍNKY SPOJOVÁNÍ JEDNOTLIVÝCH ODDĚLENÍ ŠKOLNÍ DRUŽINY  
Jednotlivá oddělení se mohou spojit pouze v tom případě, pokud po spojení nepřevyšuje počet fyzicky 

přítomných účastníků zájmového vzdělávání počet 34. 

ÚTVARY ZÁJMOVÉHO VZDĚLÁVÁNÍ PŘI ŠKOLNÍ DRUŽINĚ  
Součástí činnosti školní družiny jsou i útvary zájmového vzdělávání (kroužky). Přihlášku se seznamem kroužků 

obdrží žáci školy poslední pracovní den druhého týdne příslušného školního roku. Na přihlášce jsou uvedeny 
informace o přihlášení, platbě a početních limitech. Je také k dispozici ve školní družině, u třídních učitelů a na 
webu školy. Kroužky mohou navštěvovat účastníci zájmového vzdělávání i ostatní žáci školy. 

PRAVIDLA STYKU ZÁKONNÝCH ZÁSTUPCŮ A VYCHOVATELEK ŠKOLNÍ DRUŽINY 
Zákonní zástupci se mohou s vychovatelkou osobně setkat při vyzvedávání účastníků zájmového vzdělávání 

nebo v rámci třídních schůzek. V zájmu zabezpečení bezpečnosti nevstupují zákonní zástupci do budovy školy. 
Případnou schůzku s vychovatelkou si dohodnou (telefonicky, osobně, písemně či emailem). 

V. PODMÍNKY ZAJIŠTĚNÍ BEZPEČNOSTI A OCHRANY ZDRAVÍ ÚČASTNÍKŮ ZÁJMOVÉHO VZDĚLÁVÁNÍ  
Účastníci zájmového vzdělávání jsou prokazatelně seznámeni s pravidly pro zajištění bezpečností a ochrany 

zdraví ve školní družině podle SMĚRNICE K ZAJIŠTĚNÍ BEZPEČNOSTI A OCHRANY ZDRAVÍ ŽÁKŮ.  
Účastníci zájmového vzdělávání by měli být vybaveni pro pobyt ve školní družině dostatečným množstvím 

tekutin, aby byl zajištěn jejich pitný režim. V opačném případě mají možnost využít zdroj pitné vody v prostorách 
školní družiny. 

Školní družina je vybavena lékárničkou první pomoci, která je umístěna v místnosti školní družiny č. 4.  

VI. PODMÍNKY ZACHÁZENÍ S MAJETKEM ŠKOLSKÉHO ZAŘÍZENÍ  
Účastníci zájmového vzdělávání jsou povinni zacházet s vybavením školní družiny šetrně. 
Místnost školní družiny i své místo udržovat v čistotě a pořádku. 
Majetek školní družiny chrání před poškozením. 
Majetek školní družiny nesmějí účastníci zájmového vzdělávání odnášet domů. 
V případě úmyslného poškození majetku školní družiny bude zákonný zástupce vyzván k jednání o náhradě 

způsobené škody. 
 
 
Tento Vnitřní řád školní družiny nahrazuje Vnitřní řád školní družiny platný od 1. 9. 2018 
 
Ve Strakonicích 30.8. 2024 

 
Mgr. Jiří Johanes 
    ředitel školy 
 


